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Київський національний університет імені Тараса Шевченка    
 

 

це стосується політичної еліти, яка була б здатна 
ставити пріоритети національного розвитку вище за 
власні інтереси; переважання до недавнього часу 
компрадорської буржуазії; наявність колоніальної 
ментальності; збережена олігархічно-кланова 
держава, що свідчить про відсутність кардинальних 
змін у сфері державотворення; орієнтованість 
частини населення на колишню імперію СРСР, та на 
сучасну путінську Росію «як еманацію попередньої 
совєтської державності»; порушення прав людини у 
зв’язку з відсутністю правової держави, що провокує 
існування анти-правового суспільства, в якому 
порушуються базові для ЄС норми захисту прав 
людини; недорозвиненість громадянського 
суспільства; патерналістські настрої частини 
спільноти, яка намагається перекласти вирішення 
власних проблем на державу або ж Захід; існуючі 
архаїчні форми мислення, несумісні з вимогами 
сучасного світу тощо. Відтак, формування 
постколоніального дискурсу в сучасній українській 
соціогуманітаристиці, підкреслює авторка, є 
нагальною науковою та науково-практичною 
проблематикою. Гендерні дослідження є однією зі 
складових зазначеного дискурсу. Постколоніальна 
доба існування української спільноти 
характеризується тим, зазначає дослідниця, що в ній 
ще не запроваджено повноцінні гендерні стосунки та 
практики
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. 

До найцікавіших текстів аналітики належить 
розвідка Ірини Грабовської про гендерну складову 
образу диктаторів, зокрема Владіміра Путіна. 

Теоретичне і практичне значення отриманих 
авторками монографічного дослідження результатів 
полягає у тому, що проведений аналіз дозволяє 
уточнити і систематизувати концептуальні підходи до 
визначених у монографії проблем, сприяє вирішенню 
соціокультурних, політичних, управлінських, а також 
комунікативних проблем, спровокованих 
неусталеністю гендерної системи сучасного 
українського суспільства. Також представлена 
робота дозволяє визначити перспективні напрямки 
подальшого розвитку гуманітарних досліджень. 
Концептуальні узагальнення, представлені у роботі, 
можуть стати основою для розробки освітньо-
навчальних проектів і лекційних курсів з гендерної 
проблематики, прислужитися науковцям при 
написанні дисертаційних досліджень.  

Зауважу, що було б дуже доречним 
доповнити монографічне дослідження аналітикою 
про релігієзнавчі аспекти гендерних досліджень як 
зарубіжних так і вітчизняних, а також доповнити 
розділом, у якому було б розкрито реальний вплив 
релігії на становлення в Україні гендерно 
паритетного суспільства. Розгляд особливостей 
гендерних відносин у межах християнської релігійної 
традиції та неорелігійних рухів і вчень є аж надто 
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актуальним нині, а, отже, претендує на відведення 
йому місця у дослідженні. Загалом, цікаво було б 
дослідити питання про те, яким чином у вітчизняній 
культурі здійснювався вплив механізмів релігійної 
соціалізації на визначення конвенціональних 
гендерних ролей і приписування Богу певної статевої 
визначеності. Це тим  цікавіше, що проблема 
взаємозв’язку сучасної релігійної соціалізації і 
гендерної ідентичності піднімалася західним 
гуманітарним знанням під час становлення і 
усталення позицій  феміністської теорії. 

Цікавим також могло би бути дослідження 
новітніх політичних гендерно маркованих міфів, що 
заполонили суспільний простір сучасної України. Тим 
більше, що авторка цього монографічного видання 
Ірина Грабовська досить активно займалась даною 
проблемою у попередні роки своєї наукової 
діяльності
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Вказані недоліки мають характер окремих 
упущень і не впливають на загальну позитивну 
характеристику роботи. Отримані у ході дослідження 
результати знайшли коректне відображення у 
висновках. 

Підсумовуючи, зазначу, що завдання 
дослідження, сформовані на основі поставленої 
мети, загалом виконано. Авторками монографії 
представлено глибоке філософське осмислення 
сутності і концептуальної ваги трансформацій 
феміністичного дискурсу у гендерний у філософії та 
культурі постмодерну, а також розкрито процес 
формування гендерних теорій і практик у вітчизняній 
культурі. У відповідності до поставленої мети 
здійснено аналіз найвпливовіших феміністичних течій 
і рухів у культурі постмодерну; досліджені 
дискурсивні і наративні аспекти постмодерністської 
теорії гендеру; розкрита специфіка соціокультурного 
контексту, на фоні якого формуються дискурси 
гендерної ідентичності, і того наукового апарату, який 
впливає на гендерні ідеології; розглянуто технології 
створення нових форм гендерної ідентичності у 
культурі  постмодерну; виявлено основні аспекти 
формування вітчизняного гендерного дискурсу; 
розкрито реальний процес формування гендерно 
паритетного суспільства в Україні. 

 

Тетяна Талько 
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